
平成26年度　喫煙および学内の空気環境に関するアンケート（学生・職員）結果

アンケート回収状況

男 女 計 男 女 計
H22 1628 214 1842 2898 63.6% 135 54 189 365 51.8%
H23 1512 204 1716 2893 59.3% 158 64 222 397 55.9%
H24 1585 195 1780 2792 63.8% 197 83 280 375 74.7%
H25 1635 214 1849 2766 66.8% 183 98 281 399 70.4%
H26 1546 241 1787 2721 65.7% 199 98 297 396 75.0%

※学生内訳

男 女 計 男 女 計
H22 1113 150 1263 1968 64.2% 515 64 579 930 62.3%
H23 992 141 1133 1919 59.0% 520 63 583 974 59.9%
H24 1025 148 1173 1893 62.0% 560 47 607 899 67.5%
H25 1057 160 1217 1867 65.2% 578 54 632 899 70.3%
H26 1030 183 1213 1860 65.2% 516 58 574 861 66.7%

問1：あなたはタバコを吸いますか？
「1.毎日，2.時々，3.禁煙後再開した」を喫煙者、「4.禁煙した，5.全く吸ったことがない」を非喫煙者として集計
【学生/職員】

H22
H23
H24
H25
H26

※学生内訳

H22
H23
H24
H25
H26

喫煙率（％）の推移
学生全体学部生 大学院生職員

H22 16.4 14.0 21.5 17
H23 16.9 14.0 20.1 11.7
H24 20 17.4 25 8.2
H25 19.8 16.6 25.2 9.8
H26 15.4 11.8 22.8 9.2

※所属・喫煙状況不明者は集計から除外
※性別不明者は集計に含む
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問1：あなたはタバコを吸いますか？
【学年別集計】
喫煙率の推移（％）

H22 H23 H24 H25 H26
学部2年 5.3 4.4 2.4 3.6 2.4
学部3年 17.9 17.9 23.1 18.7 12.8
学部4年 18.2 19.0 22.5 24.8 18.4
大学院生 21.5 20.1 25.2 25.1 22.8
学年不明 23.5 26.3 12.5 36.7 17.0
総計 16.4 16.9 20.0 19.8 15.4

喫煙者数の推移（人）
H22 H23 H24 H25 H26

学部2年 21 16 7 12 8
学部3年 77 65 103 83 57
学部4年 77 77 94 107 77
大学院生 123 117 153 158 130
学年不明 4 41 3 11 9
総計 302 316 360 371 282
※1年後に進級したとして、追跡した集団ごとに色分けした。

【参考】平成25年度学部別，学年別の喫煙率（健康診断問診票より算出，記名式）

人文 教育 経済 理 医 工
農

共同獣医
合計

1年 0.0 0.0 0.3 0.4 0.4 0.0 0.0 0.2
2年 0.9 1.2 1.2 0.6 2.9 3.6 2.0 1.9
3年 5.2 4.4 13.2 7.4 2.9 19.0 8.7 10.4
4年 10.2 10.2 13.4 10.9 3.4 24.4 12.7 14.0
5年 6.4 27.6 11.4
6年 10.2 16.1 11.8
合計 4.4 4.1 7.2 4.7 3.5 12.0 7.6 6.9



問2：学内の空気がタバコの煙で汚れていると感じたことはありますか？

いつも感じる 98 (5.3) 5 (1.6)
しばしば感じる 198 (10.8) 23 (7.3)

時々感じる 356 (19.4) 79 (25.1)
ほとんど感じない 644 (35.1) 133 (42.2)
全く感じない 533 (29.0) 70 (22.2)

回答なし 6 (0.3) 5 (1.6)

問3：学内でタバコの煙が漂う場所に、1日どの程度いますか？

ほとんどいない 1458 (79.5) 258 (81.9)
1時間未満 294 (16.0) 45 (14.3)
１～２時間 43 (2.3) 3 (1.0)
２～４時間 18 (1.0) 1 (0.3)
4時間以上 18 (1.0) 2 (0.6)
回答なし 13 (0.7) 6 (1.9)

問4：学内にタバコの煙が漂うことに、あなたはどのように感じますか？

非常に不快 425 (23.2) 68 (21.6)
かなり不快 151 (8.2) 39 (12.4)

不快 260 (14.2) 57 (18.1)
多少は不快 500 (27.2) 87 (27.6)

不快ではない 487 (26.5) 51 (16.2)
回答なし 12 (0.7) 13 (4.1)

問５：現在、工学部は指定喫煙場所以外禁煙です。このことを知っていますか？（複数回答あり）
※「知らない」と回答した人（％）の推移

1135 (61.9) 247 (78.4) 学生 職員
538 (29.3) 82 (26.0) H22 13.3 2.1
173 (9.4) 35 (11.1) H23 7.2 0.9
40 (2.2) 48 (15.2) H24 8.4 1.4

166 (9.0) 6 (1.9) H25 9.1 1.7
15 (0.8) 5 (1.6) H26 9.0 1.6
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問6：常盤キャンパス指定喫煙所のうち、廃止または移転した方がよいと思われる場所がありますか？（複数回答あり）

125 (6.8) 8 (2.8) 117 (7.5) 11 (3.5) 0 (0.0) 11 (3.8)
153 (8.3) 3 (1.1) 150 (9.7) 28 (8.9) 0 (0.0) 28 (9.8)
171 (9.3) 5 (1.8) 166 (10.7) 66 (21.0) 1 (3.4) 65 (22.7)
152 (8.3) 2 (0.7) 150 (9.7) 28 (8.9) 0 (0.0) 28 (9.8)
809 (44.1) 200 (70.9) 609 (39.2) 121 (38.4) 22 (75.9) 99 (34.6)
694 (37.8) 64 (22.7) 630 (40.6) 90 (28.6) 6 (20.7) 84 (29.4)
21 (1.1) 2 (0.7) 19 (1.2) 9 (2.9) 0 (0.0) 9 (3.1)

（％）

問7：現在の喫煙対策について、どのように思われますか？(複数回答あり）

681 (37.1) 88 (31.2) 593 (38.2) 165 (52.4) 7 (24.1) 158 (55.2)
192 (10.5) 34 (12.1) 158 (10.2) 57 (18.1) 12 (41.4) 45 (15.7)
193 (10.5) 3 (1.1) 190 (12.2) 38 (12.1) (0.0) 38 (13.3)
104 (5.7) 84 (29.8) 20 (1.3) 15 (4.8) 8 (27.6) 7 (2.4)
648 (35.3) 71 (25.2) 577 (37.2) 36 (11.4) 2 (6.9) 34 (11.9)
17 (0.9) 2 (0.7) 15 (1.0) 4 (1.3) (0.0) 4 (1.4)

学生 職員
喫煙者 非喫煙者 喫煙者 非喫煙者

賛成（妥当） 31.2 38.2 24.1 55.2
やむなく賛成 12.1 10.2 41.4 15.7
優しすぎて反対 1.1 12.2 0.0 13.3
厳しすぎて反対 29.8 1.3 27.6 2.4
関心がない 25.2 37.2 6.9 11.9
回答なし・その他 0.7 1.0 0.0 1.4

問8：学内にどのような喫煙対策を希望しますか

355 (19.3) 11 (3.9) 344 (22.2) 69 (21.9) 69 (24.1)
498 (27.1) 62 (22.0) 436 (28.1) 140 (44.4) 10 (34.5) 130 (45.5)
78 (4.3) 78 (5.0) 14 (4.4) 14 (4.9)

175 (9.5) 112 (39.7) 63 (4.1) 50 (15.9) 15 (51.7) 35 (12.2)
716 (39.0) 98 (34.8) 618 (39.8) 37 (11.7) 3 (10.3) 34 (11.9)
17 (0.9) 2 (0.7) 15 (1.0) 10 (3.2) 1 (3.4) 9 (3.1)

喫煙者 非喫煙者 喫煙者 非喫煙者
 敷地内全面禁 3.9 22.2 24.1

指定場所以外 22.0 28.1 34.5 45.5
指定場所の削減 5.0 4.9
屋根つき喫煙場所の整備 39.7 4.1 51.7 12.2
関心がない 34.8 39.8 10.3 11.9
回答なし・不適 0.7 1.0 3.4 3.1
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非常に悪い 880 (48.0) 131 (41.6)
悪い 509 (27.7) 103 (32.7)

少しは悪い 111 (6.0) 26 (8.3)
良い面もある 82 (4.5) 24 (7.6)
分からない 230 (12.5) 31 (9.8)

回答なし・不適回答 23 (1.3) 2 (0.6)

問10：タバコが、周囲の人の健康に与える影響をどのように考えますか？

非常に悪い 1008 (54.9) 170 (54.0)
悪い 512 (27.9) 90 (28.6)

少しは悪い 97 (5.3) 32 (10.2)
良い面もある 15 (0.8) 3 (1.0)
分からない 180 (9.8) 18 (5.7)

回答なし・不適回答 23 (1.3) 3 (1.0)

問11：受動喫煙に関して、どんなことを知っていますか？（複数回答可）

H25 H26 H25 H26
呼吸器に悪影響 1418 1339 226 252
心血管に悪影響 834 726 129 159
妊婦に悪影響 983 934 194 214
発がん 1029 981 175 178
他人へのストレス 902 855 160 176

問12：あなたは今「禁煙したい」と思いますか？（非喫煙者の回答は除外）

思う 37 (13.1) 1 (3.4)
少しは思う 86 (30.5) 6 (20.7)
どちらでもない 59 (20.9) 6 (20.7)
あまり思わない 41 (14.5) 11 (37.9)
全く思わない 46 (16.3) 5 (17.2)
回答なし 13 (4.6) 0 (0.0)

実際に利用したい 20 (7.1) 1 (3.4)
いつか利用してみたい 49 (17.4) 5 (17.2)
話を聞いてみたい 12 (4.3) 2 (6.9)
興味ない 141 (50.0) 12 (41.4)
分からない 48 (17.0) 8 (27.6)
回答なし 13 (4.6) 1 (3.4)

問9：タバコが、喫煙者の体と心（精神的な安定、イライラ解消）の健康に与える影響をどのように考えますか？

回答数（％）

回答数（％）

学生 職員
回答数（％）

学生 職員
回答数（％）

学生 職員
回答数（％）

職員

学生 職員
回答数（％）

回答数（％）

回答数（％）

問１４：保健管理センターでニコチンパッチを用いた禁煙指導を実施していますが、興味はありますか？（非喫煙者の回答は除外）
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770 (42.4) 122 (39.6) 賛成（妥 770 賛成（妥 122
197 (10.9) 61 (19.8) どちらか 197 どちらか 61
536 (29.5) 56 (18.2) どちらで 536 どちらで 56
107 (5.9) 38 (12.3) どちらか 107 どちらか 38
204 (11.2) 31 (10.1) 反対 204 反対 31

タバコが 76
受動喫 132
喫煙者 60
禁煙の 30
マナー 57
喫煙者 15
社会情 36
喫煙を 7
時期尚 14
隠れて 77
敷地外 31
関心が 20
その他 37

　問15 ： 問14の理由は何ですか？（複数回答可）

　問14 ：工学部では平成22年から喫煙対策5年計画が実行されています（詳細別紙）。
　　　　　平成27年4月から全面禁煙になるとしたら、どう思いますか？
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関心がないから

その他

学生

職員



自由記載（学生）
室内での喫煙について

何度も書いているが、学生よりも研究室を持つ教授の方がマナーが悪い。ゼミ中にも平気で吸い、かなり不快。大
学は抜き打ちで研究室へ調査に行くべき
マナーの悪い人への対策をしていただきたい（廊下での喫煙はやめていただきたい）

全面禁煙支持（13件）

全面禁煙に賛成

早急に全面禁煙にするべきだと思います

受動喫煙防止のため、是非とも全面禁煙にしていただきたいです
医学部ができている敷地内全面禁煙がなぜ工学部でできないのかわからない。医学部が禁煙になっていることに
ならえばいいのではないか？
全面禁煙に賛成　臭いから

喫煙指定場所以外での喫煙者がいたので、敷地内全面禁煙にしてほしい

敷地内全面禁煙にすれば、やめたくてもやめられなかった人達のためにもいいと思う。他の大学でも敷地内全面
禁煙が増えてきている。山口大学も早くするべきだ

全面禁煙にする、もしくはブースで囲う分煙にしてほしい

全面禁煙に賛成！！（指定喫煙所①はいらない即廃止で）　理由：くさい　不快

構内全面禁煙はいつ実施されるのか。長期間の計画の必要性

喫煙場所を設けても、その周辺数ｍは煙がくる。意味がない

喫煙者は絶対悪。即刻禁煙を求む

タバコくさい　本当にやめて

マナーが問題（14件）

喫煙者 指定場所以外でも平気で吸う人がいたので、そういう人に対しては全面禁煙は有効だと思う

ルールが守れるなら喫煙しても構わないと思う。守れないなら全面禁煙となっても仕方ないと思う

分煙が徹底されるなら全面禁煙にしなくてもよいと思う。しかし現状のマナー状態ならば仕方ないと思う

とにかくマナーが悪い。指定場所でない所に吸殻が落ちていたりする

指定場所で喫煙をするのはルールを守っているので構わないが、時々歩きタバコをする者が目に入る。こういう者
がいる以上、工学部キャンパスでの喫煙は全面禁煙にすべきであると思う。

歩きタバコを未だによく見かけます。よって全面禁煙が望ましいのではないでしょうか

マナーの悪い人をどうにかしてほしい。マナーの悪い人がいなくなれば１ヶ所くらい指定喫煙場所があっても構わな
い

ひとりひとりがマナーをきちんと守っている中での全面禁煙は少し可哀想。マナーが悪ければ全面禁煙にするべき
マナーを守れない人のために喫煙所を設置する必要はないと思う。喫煙所の周りは吸殻や空き缶などが散らかっ
歩きタバコがなくなれば、マナーを守って吸う分には問題ない

きちんと指定場所で喫煙する人もいるので、全面ではなくてもいいと思う。だが学内で歩きタバコ等をしている人も
いるので、そこを直していってほしい

喫煙者のツバ吐きがきになる。

歩きタバコや集団で群がって喫煙している人がいるため迷惑している。モラルの問題であると思う

歩きタバコは本当にやめてほしいです。指定場所があるのに守られていない、マナーの悪いスモーカー（一部）の
ために全体が悪く思われると思います。

喫煙場所の増設・整備（7件）

現状では喫煙所が少なすぎると思います。確かに非喫煙者からすれば、全面禁煙にしても構わないと思うでしょう
が、これまで喫煙をしてきた人はそう簡単に止めることはできません。従って、厳しくしすぎると場所をお構いなしに
喫煙する人が増加することが考えられます。すると不快な思いをする人も増加するでしょう。お互いが気持ちよく生
活できるように喫煙所の増設を強く希望します。喫煙に対して偏見を持ちすぎではないでしょうか

喫煙指定場所を減らすよりも、むしろ増やした方が学内の歩きタバコやポイ捨てはなくなると思う。喫煙場所を廃止
したところで喫煙者が禁煙を始める訳ではないので何の意味もない。全面禁煙したら自分は学内駐車の自分の車
の中で吸いたいと思う。喫煙場所を減らすのは全くもって意味のない頭の悪い対策だなと思っている

雨風を遮る対策がなされておらず喫煙者が他の場所で喫煙している風景をしばしば見る。このような事態を避ける
ために、整備を行えば分煙が捗ると思われる。全面禁煙を行っても喫煙者は残ると思われる。その喫煙者が校門
前などで喫煙をし、その風景は周辺地域の方々が見ても良く思われないと感じるため、全面禁煙ではなく分煙に力
を入れるべきであると考える

喫煙ボックスの導入をお願いします

受動喫煙を防止するために、屋根・壁付の喫煙所を設けてほしい

歩きタバコをしている人がいるので、喫煙場所を減らしすぎるのも問題

喫煙場所を部屋にしてほしい

非喫煙者

非喫煙者

非喫煙者

喫煙者

非喫煙者



自由記載（学生）
学内の喫煙場所についての意見（14件）

他人に害を与えるのが一番の問題。特に人の通り道となるグラウンド南などは即刻禁煙にすべき

本館中庭は人通りが多く風向きによっては上階の渡り廊下まで煙がくるので、人通りが少ない場所に移動してほし
い

本館中庭は人通りも多いため、廃止していただきたい

毎年このアンケートをしていても全く改善が見られていない。禁煙と書いた看板の前でも普通にタバコを吸っている
人がいてマナーが徹底されていない。特に②（中庭）の喫煙所は自販機やベンチがあって、休憩したいのにタバコ
の煙で近づくのも不快に思える。よく通る場所なので廃止してほしい

本館中庭付近を通る際に、その日の風向き次第でタバコの煙が通路まで流れてきます。嫌でも煙を吸ってしまうの
で非常に不快です。指定喫煙所③の廃止と共に「全面禁煙」の早急な施行を強く望んでいます。その方が健康的
だし、大学としてのイメージアップにも繋がると思います。クリーンな常盤キャンパスの実現のために是非ともよろし
くお願いいたします。

電々棟の前のベンチに座って喫煙している人をたまに見る。とても迷惑、よって全面禁煙を希望

喫煙所④（総研棟）は、機械工・電気電子・社会建設工学部の研究室に所属する学生及び院生の人通りが多いの
で、場所の移転若しくは除去を検討してほしい

総研棟の喫煙所は勝手口の近くということもあり廃止してほしい

人通りの少ないところで吸ってほしい。階段下とかは通路なので。E棟とはやめてほしい

未だに食堂の下のテラスで喫煙する人がいます。非常に不快です

生協横のベンチでタバコを吸っている人をよく見かけます。非常に不快です

喫煙の指定場所を作っても、その場所が屋外で（煙が吸い込まれるような設備がないと）あれば、場所を指定して
もあまり意味がないと思う。指定場所の近くを通ると煙のにおいがして不快になります

自動販売機の前に喫煙所があると、嫌でも受動喫煙をしてしまうからやめてほしい

とりあえず入り口付近や人通りの多いところに喫煙場所をつくるべきではない

逆に悪くなる（4件）

やり過ぎると逆に歩きタバコが増える

全面禁煙になったら敷地のどこでも吸います！！

喫煙所を減らしすぎてマナーが悪くなっていると感じる。「学内からタバコを消す」のではなく「分煙」を勧めるべき。
今の山大のタバコ対策は方向が間違っている

全面禁煙にしたら、指定された場所以外の場所で喫煙する人が増えると思う。少し喫煙場所を減らしすぎです。そ
れでは路上喫煙が増える一方です

現状維持（3件）

24年度と比べて25年度に喫煙所の削減が行われてから、喫煙者のマナーが少し良くなった気がします。もう少し様
子を見てみては？

現状維持が妥当だと思います

非喫煙者 全面禁煙に反対します。また喫煙所は現状維持がベストだと考える

学外に迷惑（4件）

学内に喫煙所がなくなっても結局タバコを吸う人が減る訳ではないから、別の場所で吸うことになり学外の人に迷
惑を掛けると思う

全面禁煙にすると正門などで吸う人が出きてしまい、見た目が悪い

全面禁煙の場合、医学部キャンパスのように正面で吸う人が増え、見た目も悪くかえって受動喫煙の方が増える
可能性が高い

非喫煙者
全面禁煙にすると、学校の敷地外に出て吸うことになり外からのイメージが悪くなる。なので指定場所以外の禁煙
を徹底して行い、分煙をしっかりすることが大事だと思う。喫煙者のマナー向上を！

罰則・注意を（7件）

喫煙所以外で吸っている人へ処罰を
マナーを守って喫煙している人は特に反対はないが、毎日必ず歩きタバコをしている人を見るし、喫煙所の周辺に
はタバコの吸殻が大量に落ちている光景をよく見かけるので、マナー違反を発見すると喫煙所を一定期間使用で
きなくなるなどの罰を与えるとよいと思う
生協前のベンチでタバコを吸う人が時々いるので処罰を設けてほしい

指定場所以外での喫煙（歩きタバコ）に対して、何らかの処分を科してほしい。迷惑以外の何物でもない

喫煙者のマナーが悪いので罰則を強化してください
売店前のスペース等の禁煙場所で堂々と喫煙している人がいて、禁煙区域の意味を成していないと感じることが
あるので注意等行ってもらいたい
まだまだ看板を無視して喫煙する人間がいる。管理者が注意すべき

その他
大学にとって悪はタバコだけでしょうか？他の悪への対策も行っているなら説得力もあるが、全ての悪がタバコだと
言っている様で反対です。こんなことしているなら、工学部職員の対応力を向上させてください
個人に任せていいと思う

喫煙者

喫煙者

喫煙者

非喫煙者

非喫煙者

非喫煙者



自由記載（職員）
室内での喫煙について

非喫煙者 本館の2階でたまにタバコの臭いがします。建物の中で禁煙を守ってほしいです

全面禁煙支持（6件）

学生の健康を守るため、できるだけ早く全面禁煙にしてほしい

喫煙直後の人からは、激しくタバコの臭いがして不快。本来は早急に全面禁煙にすべきと思う。

タバコを度々吸う奴を見て、サボっている時間が他の者に比べて多く感じます。ここは喫煙者に甘いですよね、ホン
ト。今の時代、校内の全面禁煙はいうまでもなく当たり前のこと。恥ずかしいと思わないのか？

大学は学問の場であり、健康被害を及ぼすような個人の嗜好への配慮はいらないと思います。タバコを吸う人を否
定しているわけではなく、「大学では吸わない」として頂きたいです。また、時代の流れからしても、学問・教育の場
が全面禁煙になるのは時間の問題で、あとは『いつ、誰が判断するか』が重要だと思います。工学部だけではなく
て、山口大学全体が禁煙になることを望みます。

今時、喫煙しているのは、中学生とチンケな女だけ。いい大人は喫煙はしません。

喫煙者が禁煙してからもリスクがつきまとうことを知ってほしい。COPDの危険性を知ってほしい。本人はよくても家
族や周りの人が悲しむことを理解してほしい

タバコを吸っている人は、今はよくても後々絶対に後悔することになります。私の父親がそうです。また家族をも苦
しませ悲しませることになります。私がそうです。私はタバコがこの世からなくなればいいと心底思います。

マナーに関する意見（6件）

喫煙者 喫煙行為自体はマナーを守れば問題ないと思うが、喫煙している学生のマナーが悪いとは思う

吸殻ポイ捨て、灰をいたるところに捨てることをやめてほしい
マナーが悪く（喫煙場所から少し離れて吸っているなど）、学外の方が見ると残念に感じるのではないかという懸念
を持っています

指定場所でのみ喫煙することを特に学生に周知する。これは毎年地道に続けることであって、急にマナーが改善
するものではない。共存と地道な取り組みが最適な解決法と思う。

学内の指定喫煙所以外での喫煙や歩きタバコを堂々としている学生を時々見かけます。また学外でも歩きタバコ
をしながら通学・帰宅している学生と出会うこともあります。マナーの悪い学生はごく一部の学生達だとは思います
が、喫煙学生に対して喫煙マナーの改善や禁煙そのものの推奨などより一層の啓発・周知を望みます。

マナーが良ければ迫害することはないと思います

喫煙場所の増設・整備（9件）

喫煙者の数と喫煙所の数が合っておらず、一ケ所に大量の喫煙者が集っている。対応が必要

タバコを必要以上に禁止すると、人の楽しみを奪いストレスを増加させます。タバコは休憩として吸うのだから喫煙
所には椅子が必要です。

隔離された場所で喫煙場所も増やすべき。

きちんとした喫煙ルームを設置するべき

外での喫煙でなく、屋内で完全隔離したスペースでの喫煙なら他人に迷惑がかからず良いと思います（臭いが
嫌）。

屋外ではなく、きちんとした喫煙室をつくるべきと思います。喫煙するのは人の自由なので全面禁煙にするのはよく
なく、隠れて吸う人が出て問題になるだけだと思います。

指定喫煙所が地上にあるために煙の流路が建物に制限され、濃度が高い煙が遠くまで流れていることが受動喫
煙を助長していると思います。喫煙所の屋内高層への設置を希望します。

最近、喫煙指定場所付近で臭いが気になることが多くなったが指定場所削減の弊害と思われる。喫煙者が喫煙を
減らさない限り煙の総量は減らないので指定場所を削減しても悪影響が特定の場所に集中するだけである。風向
き次第で窓から煙が入る部屋では状況は悪化する。煙を適切に処理する喫煙専用室の設置が不可能であれば、
全面禁煙以外に解決法はないと思う。
大勢が昼休みに中庭に集まって喫煙するなど論外！

全面禁煙は大歓迎ですが、学内外の人に喫煙者がいる限り、喫煙に対する対策が必要だと思います。市内小中
学校のように、単に「敷地外」でということで道路等で喫煙する（させる）ことはみっともないと思います。外来者対応
を含めて公共施設のような「喫煙ルーム」の設置がよいのではないかと思います。

非喫煙者

非喫煙者

喫煙者

非喫煙者



自由記載（職員）
学内の喫煙場所についての意見（14件）

本館中庭は、風向きによっては事務部の方に入ってくることもある。
本館中庭は、女子トイレの前になるので、窓も開けられない。すぐ側に男性が居ると思うと・・・。

本館中庭からの煙で、仕事中イライラして能率が下がります。

本館中庭は、玄関か事務室への出入り、渡り廊下など近くを通ることが多いので、度々煙を吸って不快になる。何
としても移動or廃止して欲しい。

中庭にはベンチやテーブルがあり、学生が集う場所でもあるので不適切。人の往来も多いので嫌な気分になる人
が多いのでは？自販機との隣接にも反対。

本館中庭の喫煙所だが、本館の窓が開いていると意味がないと思うし、煙は上に上がるので渡り廊下まで上ってく
るような気がする。吸わない人は吸う人が思っている以上に臭いには敏感です。

本館中庭の喫煙所は、風向きによっては本館西側の道路周辺（中央の通り抜け・メディアセンター側）にまでタバコ
の臭いや煙が漂ってくることがあるので、早く敷地内全面禁煙になってほしいです

少なくとも出入口の付近（総合研究棟）は避けて喫煙所を設けるべきだ。通行者が必ず受動喫煙者になります。

指定喫煙場所の中で総合研究棟は直ちに廃止すべきである。誰がここに喫煙所を設けることを提案したのだ？非
常に迷惑である！！

現状維持・反対（3件）

現在分煙ができているのだから喫煙対策は十分です。大気開放された場所での受動喫煙による健康被害は報告
がありませんから

現状のままでもよい。指定場所以外での喫煙も見かけなくなってきた。

これ以上禁煙を推進するなら「法」を変えてください。もう十分だと思います。ほとんどイジメです。

私はタバコの煙に不快感を持つ者ですが、全面禁煙には賛成できません。キャンパスの出入口が喫煙所に変わる
だけです。キャンパス内の問題を外部に追い出すだけでは根本的な解決策にならないと思います。

以前より今はよくなった。今は煙に触れることなく大学で生活できている

受動喫煙を問題にして全面禁煙にするなら、受動する方が近寄らなきゃいいだけでは？みんなどこかで自分のヘ
タクソ？を許されて生きているのだから過剰に反応するのはどうかと思います。

喫煙する権利もあります。決まった場所であればいいです。

分煙でよい。指定場所喫煙を認める。

学外に迷惑（4件）

喫煙者
敷地内禁煙が実施されるとして、喫煙者は敷地外にあふれることになり、隣の高専、通学路として中高生へ影響を
与えることになる。法律で完全喫煙禁止ともなればやむを得ないが、そうでない今、内部の問題を外部へ転嫁すべ
きではないと思う。地道に啓蒙活動にて減らしていく方向性を探るべきと思う。

学内禁煙にすると、学外に出て吸うようになり住民の方々などの迷惑になるのでは。

敷地内全面禁煙とした場合、周辺道路で喫煙すると思われる（１歩出るだけ）。周辺住民の方からも見栄えが悪い
と思う。大学として悪い印象を与える。

全面禁煙にすることで近隣住民に迷惑を掛けることがないか心配です。

罰則・注意を（7件）

非喫煙者 吸殻の放り出しは厳罰にすべし

その他

喫煙者 公衆の場であり、来学者へ配慮すべき（反対派の意見）

非喫煙者
古い看板を撤去して欲しい。ピクトグラムだけで十分。外来者が見ると山大生はマナーを守らないイメージになるか
ら。

非喫煙者

非喫煙者

喫煙者

非喫煙者


